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IN PRIMO PIANO 

 
 
SCRITTURE CONTABILI, PROCEDURA PER COMUNICARE 
FINE INCARICO 
È attivo il servizio web che i commercialisti, in qualità di 
depositari delle scritture contabili di aziende e 
professionisti, possono utilizzare per comunicare la 
cessazione dell’incarico. Lo annuncia l’Agenzia delle 
Entrate con un comunicato stampa in cui si specifica che è 
possibile trasmettere il modello per comunicare la fine 
dell’incarico di depositario di libri, registri e documenti 
contabili. 
Alla notizia 
 
COOPERATIVE COMPLIANCE E CPB 
Il Consiglio nazionale esprime apprezzamento per il 
decreto correttivo in materia di cooperative compliance, 
adempimenti e concordato preventivo biennale licenziato 
dal Consiglio dei ministri. Il decreto, infatti, accoglie molte 
delle proposte avanzate dal Consiglio Nazionale. In 
particolare, di grande rilievo sono le modifiche introdotte 
in materia di concordato preventivo biennale per il quale 
viene prevista, tra l’altro, una tassa piatta opzionale 
sull’incremento di reddito concordato variabile tra il 10% e 
il 15% nonché la precisazione che la protezione dagli 
accertamenti basati su presunzioni semplici si estende 
anche ai forfettari e include l’IVA per i contribuenti a cui si 
applicano gli ISA. 
Alla notizia 
 
ENTI LOCALI, PUBBLICATO LO SCHEMA DI RELAZIONE AL 
BILANCIO CONSOLIDATO 2023 
Il Consiglio e la Fondazione nazionale di Ricerca dei 
commercialisti, in collaborazione con Ancrel, rendono 
disponibile lo schema di Relazione dell’Organo di revisione 
sul bilancio consolidato per l’esercizio 2023 
Alla notizia 
 
 
 
COMPOSIZIONE NEGOZIATA, IMPLEMENTATA LA 
PIATTAFORMA ELETTRONICA 
Dal 2 agosto mutano alcune funzionalità informatiche della 
Piattaforma telematica di gestione della Composizione 
Negoziata. Ne dà notizia il Consiglio nazionale dei 
commercialisti con l’informativa 99/2024 a firma del 

 

MELDUNGEN 

 
 
BUCHHALTUNGSUNTERLAGEN, VERFAHREN FÜR DIE 
MITTEILUNG DES ENDES DES AUFTRAGS 
Der Webdienst, den Buchhalter als Verwalter der 
Buchhaltungsunterlagen von Unternehmen und 
Freiberuflern nutzen können, um das Ende ihres Auftrags 
mitzuteilen, ist jetzt aktiv. Dies verlautbarte die Agentur 
der Einnahmen in einer Pressemitteilung, in welcher sie 
die Möglichkeit zur Einsendung des Formulars mit der 
Mitteilung der Beendigung des Auftrags als Verwalter der 
entsprechenden Unterlagen bekanntgibt. 
Zur Nachricht 
 
“COOPERATIVE COMPLIANCE” UND CPB 
Der Nationalrat begrüßt das vom Ministerrat 
verabschiedete Korrekturdekret über Cooperative 
Compliance, Concordate Preventivo Biennale und weitere 
Steuerthemen. Das Dekret übernimmt nämlich viele der 
vom Nationalrat unterbreiteten Vorschläge. Von großer 
Bedeutung sind insbesondere die Änderungen zum 
Concordato Preventivo Biennale, für das unter anderem 
eine fakultative Pauschalsteuer auf die vereinbarte 
Einkommenserhöhung in Höhe von 10 % bis 15 % 
vorgesehen ist, sowie die Klarstellung, dass der Schutz vor 
Steuerprüfung aufgrund einfacher Vermutungen auch auf 
„Forfettari“ ausgedehnt wird und für ISA-Anwender auch 
die Mehrwertsteuer einschließt. 
Zur Nachricht 
 
ÖRTLICHE KÖRPERSCHAFTEN, VORLAGE FÜR BERICHT 
ÜBER KONSOLIDIERTE JAHRESABSCHLÜSSE 2023 
VERÖFFENTLICHT 
Der Nationalrat und die Stiftung der Wirtschaftsprüfer 
und Steuerberater stellen in Zusammenarbeit mit Ancrel 
die Vorlage des Berichts der Rechnungsprüfer über die 
konsolidierten Jahresabschlüsse für das Jahr 2023 zur 
Verfügung. 
Zur Nachricht 
 
ELEKTRONISCHE PLATTFORM FÜR 
AUSSERGERICHTLICHEN VERGLEICH EINGEFÜHRT 
Ab dem 2. August werden sich einige IT-Funktionen der 
Telematik-Plattform für zur Nutzung des 
außergerichtlichen Vergleichs ändern. Dies kündigt der 
Nationalrat in der von Präsident Elbano de Nuccio 
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presidente Elbano de Nuccio. “Anche su richiesta di questo 
Consiglio Nazionale – è scritto nell’informativa – al fine di 
facilitare le attività di verifica condotte dagli Ordini con 
riguardo alle esperienze inserite dall’esperto nella scheda, 
lo stesso esperto potrà caricare sulla Piattaforma 
telematica la documentazione comprovante lo 
svolgimento delle esperienze professionali acquisite (quali 
sono ad esempio gli incarichi giudiziali)”. 
Alla notizia 
 
 
SENTENZE TRIBUTARIE 
 
La prova testimoniale deve essere specifica 
Sentenza del 10/07/2024 n. 507/2 - Corte di Giustizia 
Tributaria di primo grado di Venezia 
 
Rinvio alla Corte Costituzionale del divieto di nuovi 
documenti in appello 
Ordinanza del 09/07/2024 n. 1658/16 - Corte di 
Giustizia Tributaria di secondo grado della Campania 
 
Abrogazione del reclamo-mediazione 
Sentenza del 04/07/2024 n. 751/2 - Corte di Giustizia 
Tributaria di primo grado di Vibo Valentia 
 

unterzeichneten Mitteilung 99/2024 an. “Anche su 
richiesta di questo Consiglio Nazionale – heißt es in der 
Mitteilung – al fine di facilitare le attività di verifica 
condotte dagli Ordini con riguardo alle esperienze inserite 
dall’esperto nella scheda, lo stesso esperto potrà caricare 
sulla Piattaforma telematica la documentazione 
comprovante lo svolgimento delle esperienze 
professionali acquisite (quali sono ad esempio gli incarichi 
giudiziali)” 
Zur Nachricht 
 
GERICHTSURTEILE 
 
“La prova testimoniale deve essere specifica” 
Urteil vom 10/07/2024 Nr. 507/2 - Steuergerichtshof 
erster Instanz Venedig 
 
“Rinvio alla Corte Costituzionale del divieto di nuovi 
documenti in appello” 
Anordnung vom 09/07/2024 Nr. 1658/16 - 
Steuergerichtshof zweiter Instanz Kampanien 
 
“Abrogazione del reclamo-mediazione” 
Urteil vom 04/07/2024 Nr. 751/2 - Steuergerichtshof 
erster Instanz Vibo Valentia 
 

 

AGENZIA DELLE ENTRATE 

 
 
LOCAZIONI BREVI, ONLINE LA GUIDA AGGIORNATA 
Disponibile la guida "Locazioni brevi: la disciplina fiscale e 
gli obblighi per gli intermediari": tutte le novità sulla 
tassazione dei contratti di affitto di abitazioni non superiori 
a trenta giorni, le regole e gli adempimenti a carico degli 
intermediari immobiliari 
Alla guida 
 
CONCORDATO PREVENTIVO BIENNALE PER I 
CONTRIBUENTI FORFETARI 
Imprenditori e professionisti forfetari possono adesso 
conoscere la proposta di Concordato preventivo ed 
eventualmente accettarla entro il termine di 
presentazione del modello Redditi 2024 (15 ottobre 2024). 
Per questi contribuenti è ora possibile, infatti, compilare il 
quadro LM del modello direttamente tramite il servizio 
“RedditiOnline” oppure tramite l’applicativo della 
dichiarazione precompilata per definire il proprio reddito 
2024 e valutare se aderire all’istituto, introdotto dal Dlgs 
n. 13/2024 al fine di favorire l’adempimento spontaneo 
agli obblighi dichiarativi. 
Al comunicato stampa 
 

 

AGENTUR DER EINNAHMEN 

 
 
KURZZEITVERMIETUNGEN, AKTUALISIERTE RICHTLINIEN 
Der Leitfaden "Locazioni brevi: la disciplina fiscale e gli 
obblighi per gli intermediari" ist jetzt verfügbar: alle 
Neuigkeiten über die Besteuerung von Mietverträgen für 
Wohnungen, die nicht länger als dreißig Tage dauern, 
sowie Regeln und Pflichten für Vermittler. 
Zum Leitfaden 
 
CONCORDATO PREVENTIVO BIENNALE FÜR 
„FORFETTARI“ 
Unternehmer und Freiberufler, die einen 
Pauschalsteuersatz zahlen, können sich jetzt über den 
Vorschlag zum „Concordato Preventivo Biennale“ 
informieren und ihn gegebenenfalls bis zum Termin für 
die Einreichung der Einkommensteuererklärung 2024 (15. 
Oktober 2024) annehmen. Für diese Steuerzahler ist es 
jetzt nämlich möglich, das LM-Feld des Formulars direkt 
über den Dienst "RedditiOnline" oder über die 
vorausgefüllte Erklärung auszufüllen, um ihre Einkünfte 
2024 zu bestimmen und abzuwägen, ob sie den Vorschlag 
des CPB annehmen wollen. 

Zur Pressemitteilung 
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I N P S 

 
 
Messaggio 2701 del 23/07/2024: Prestazioni di lavoro 
occasionale di cui all’articolo 54-bis del decreto-legge n. 
50/2017, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 
96/2017. Inserimento e aggiornamento dei dati anagrafici 
e di contatto nell’area riservata MyINPS da parte dei 
prestatori di lavoro occasionale 
Al messaggio 
 

I N P S 

 
 
Mitteilung 2701 vom 23/07/2024: “Prestazioni di lavoro 
occasionale di cui all’articolo 54-bis del decreto-legge n. 
50/2017, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 
96/2017. Inserimento e aggiornamento dei dati anagrafici 
e di contatto nell’area riservata MyINPS da parte dei 
prestatori di lavoro occasionale” 
Zur Mitteilung 
 

 

DOCUMENTI DEL CONSIGLIO NAZIONALE E 
DELLA FNC 

 
 
Relazione dell’organo di revisione sulla proposta di 
deliberazione consiliare e sullo schema di bilancio 
consolidato 2023 
Al documento di ricerca 
 
La revisione negli enti locali: i controlli sui progetti PNRR-
PNC 
Al documento di ricerca 
 
Modello 231 e fattore ESG: l'importanza di una virtuosa 
connessione 
Al documento di ricerca 
 

 

DOKUMENTE DES NATIONALRATS UND 
DER STIFTUNG 

 
 
“Relazione dell’organo di revisione sulla proposta di 
deliberazione consiliare e sullo schema di bilancio 
consolidato 2023” 
Zur Studie 
 
“La revisione negli enti locali: i controlli sui progetti 
PNRR-PNC” 
Zur Studie 
 
“Modello 231 e fattore ESG: l'importanza di una virtuosa 
connessione” 
Zur Studie 
 

 

BANCA D’ITALIA 

 
 
Bollettino economico, n. 3 – 2024 
Al bollettino 
 

 

BANKITALIA  

 
 
Wirtschafts-Bulletin Nr. 2 – 2024 
Zum Bulletin 

 

FORMAZIONE PROFESSIONALE  

 
 
E-LEARNING GRATUITO CON “CONCERTO” 
Ricordiamo che l’Ordine ha stipulato la convenzione 
“Concerto” con la società Datev Koinos. "Concerto" è una 
piattaforma web che consente ai professionisti di fruire 
gratuitamente di tutti i corsi attualmente a catalogo, di 
avere un servizio di assistenza tecnica nonché di scaricare 
gratuitamente una serie di pubblicazioni digitali preparate 
dagli Ordini aderenti al progetto. 
Per accedere alla pagina di presentazione dei corsi 
disponibili è sufficiente collegarsi al link: 
Concerto_catalogoElearning oppure direttamente dalla 
Homepage dell’Ordine (cliccando a destra in centro sul 
banner “Concerto Elearning”). 
 

 

BERUFLICHE FORTBILDUNG 

 
 
KOSTENLOSES E-LEARNING ÜBER CONCERTO 
Unsere Kammer hat mit Datev Koinos eine Vereinbarung 
zur Nutzung von Concerto abgeschlossen. Concerto ist 
eine internetbasierte Plattform, über welche Freiberufler 
kostenlos an aktuellen Kursen im Katalog teilnehmen, den 
technischen Support in Anspruch nehmen und kostenlos 
eine Reihe von digitalen Publikationen der am Projekt 
teilnehmenden Berufskammern herunterladen können. 
Die Präsentation der verfügbaren Kurse kann über 
Concerto_catalogoElearning oder direkt über die 
Internetseite der Kammer (auf der rechten Seite mittig 
auf den Banner "Concerto Elearning" klicken) abgerufen 
werden.  
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BACHECA ONLINE

 
 
CIRCOLARI INFORMATIVE PER LA CLIENTELA 
In virtù della collaborazione sottoscritta dall’Ordine e 
SEAC ricordiamo che la pubblicazione delle circolari 
contenenti novità ed informazioni di tipo fiscale per i 
propri clienti è fornita da SEAC e che le circolari sono 
consultabili/scaricabili nell’apposita sezione del sito 
dell’Ordine. 
 
 
 
CHIUSURA ESTIVA DELLA SEGRETERIA 
Gli uffici resteranno chiusi dal 12 al 23 agosto 2024 per la 
pausa estiva. 
Le attività riprenderanno lunedì 26 agosto p.v. 
A tutti gli iscritti e tirocinanti l'augurio di serene vacanze. 
 
 
 
La presente circolare ha carattere puramente informativo, pertanto, si rimanda 
alle fonti citate per verificare la completezza e l'esattezza dei dati riportati, in 
particolare con riferimento a termini e scadenze che possono essere soggette a 
variazioni successivamente intervenute. Per non ricevere più questa informativa 
è possibile  inoltrare (dall’indirizzo sul quale viene ricevuta) una richiesta di 
cancellazione all’indirizzo info@commercialistibolzano.org specificando in 
oggetto “Richiesta cancellazione circolare L’Ordine Informa”. 
 
 

ONLINE ANSCHLAGBRETT 

 
 
RUNDSCHREIBEN FÜR KUNDEN 
Hinsichtlich der zwischen unserer Kammer und SEAC 
unterzeichneten Zusammenarbeit möchten wir Sie daran 
erinnern, dass die Veröffentlichung von Rundschreiben 
mit Nachrichten und Steuerinformationen für Ihre 
Kunden von SEAC bereitgestellt wird und dass die 
Rundschreiben in der entsprechenden Sektion der 
Homepage der Kammer einsehbar sind und zum 
Download bereitstehen. 
 
ÖFFNUNGSZEITEN DES SEKRETARIATS 
Unser Sekretariat bleibt vom 12. bis zum 23. August 2024 
wegen Sommerferien geschlossen. 
Ab dem 26. August sind die Büros wieder geöffnet. 
Wir wünschen allen Eingeschriebenen gute Ferien. 
 
 
 
Dieses Rundschreiben dient ausschließlich Informationszwecken. Für die 
Vollständigkeit und Korrektheit der angeführten Informationen wird daher auf 
die zitierten Quellen verwiesen. Dies gilt insbesondere für Termine und Fristen, 
die nachträglich vorgenommenen Änderungen unterliegen können.   
Um dieses Rundschreiben nicht mehr erhalten, senden Sie bitte von der E-Mail-
Adresse aus, an die dieser Newsletter geschickt wird, eine E-Mail mit 
“Abbestellung Rundschreiben Die Kammer informiert” als Betreff an 
info@commercialistibolzano.org. 
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